

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Выше уровень партийно-политической работы на севе

Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства влило новую живительную струю в полнокровную колхозную жизнь, еще выше подняло производительность труда широких колхозных масс в борьбе за получение 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна в 1941 году.

Колхозники нашего Шатковского района гораздо лучше, чем в прошлые годы, подготовились к посевной кампании. Они вывели на колхозные поля 122 тыс. возов навоза, 18,5 тыс. тонн торфа, 1500 центнеров птичьего помета, 1300 центнеров золы и т. д. В большинстве колхозов района хорошо подготовлены семена, своевременно отремонтированы все сельскохозяйственные машины. Гораздо лучше, чем в прошлом году, отремонтирован тракторный парк обеих МТС.

Многие партийные организации района развернули большую партийно-политическую работу среди колхозников, мобилизовали их на борьбу за успешное проведение сева. Примером могут служить первичные партийные организации колхоза «Власть советов» (секретарь т. Давыдов), Хиринская (секретарь т. Мурунтаев) и другие. Они хорошо разъяснили колхозникам решение партии и правительства о дополнительной оплате труда, ежедневно проводят в полеводческих бригадах партийно-политическую работу, увязывая ее с конкретными производственными задачами бригад, регулярно выпускают колхозные стенные газеты, а в колхозе «Власть советов» и бригадные стенгазеты, показывая в них стахановцев сельского хозяйства и беспощадно бичуя отстающих. Партийные организации широко развернули социалистическое соревнование среди колхозников за быстрое завершение весеннего сева. И результаты этой работы имеются. Несмотря на плохие климатические условия нынешней весны, колхозы им. Кирова, «Пролетарий», «15 лет Октября», «Трудовик», «Власть советов» и др. закончили сев ранних зерновых при высоком агротехническом уровне и приступили к посадке картофеля.

Не плохо организована партийно-политическая работа в тракторной бригаде № 11 Шатковской МТС, где бригадиром и агитатором работает коммунист тов. Лаварев. Он регулярно выпускает бригадную стенгазету, ежедневно проводит партийно-политическую работу с трактористами, мобилизует их на выполнение производственных заданий и экономию горючего. Бригада в условиях капризной весны уже вспахала 180 га, выполнив 43 проц. плана весенних работ, выработав на каждый трактор по 44 га. Тракторист этой бригады А. Л. Близнаков на тракторе «У-2» пашет за смену 3,75 га при норме 3 га, за 8 дней он сэкономил 60 кг. горючего. К сожалению, опыт

передовых тракторных бригад и трактористов до сих пор не стал достоянием всех тракторных бригад и трактористов и обе МТС все еще плохо работают на севе.

Ни в коем случае нельзя успокаиваться на некоторых достижениях передовых колхозов, так как сев по району в целом проходит крайне неудовлетворительно. На 16-е мая засеяно всего 5562 га, из 15337 ранних зерновых. В особенности плохо развертывают сев колхозы зоны Смирновской МТС — «Василь-Май», им. «Правды», им. Е. Маркса и другие, в них труд организован плохо, партийно-политическая работа не проводится.

Среди отдельных членов колхозов «Василь-Май» и «Путь к социализму» очень развиты частно-собственнические тенденции, выражающиеся в раздувании личного хозяйства (сады, огороды, скот), а руководители этих колхозов, сельсоветов, секретари первичных парторганизаций не только не ведут решительной борьбы с подобными тенденциями, а подчас очень щедро растранижают колхозные сады и земли в угоду врачам и дезорганизаторам колхозной дисциплины. Нужно немедленно с этим покончить.

Партийно-политическую работу в массах надо вести все более активно. Надо решительно бороться с отсталыми настроениями, придать агитации наступательный характер. Агитация должна содействовать укреплению трудовой дисциплины, росту производительности труда.

Сев — горячая пора в деревне, в особенности при такой поздней весне. Каждый час на счету, нельзя упускать дорогого времени. Нет в колхозах сейчас более важного, ответственного дела, как сев. Это должны понять все секретари первичных парторганизаций, председатели советов, колхозов. Преступление совершает перед колхозом и государством тот руководитель колхоза, совета, МТС, который в решающие дни борьбы за высокий урожай не использует на севе каждый час, всю тягловую силу, все сеялки, тракторы.

Нужно работать от зари до зари. Весь трудовой день нужно заполнить напряженной работой. Малейшее промедление может сказаться на урожайности. Это налагает на руководителей первичных парторганизаций, сельсоветов, МТС, колхозов особую большую ответственность. Они должны проявить исключительную организованность, оперативность, во что бы то ни стало наверстать запоздание, принять все меры к тому, чтобы закончить сев в ближайшие дни на высоком агротехническом уровне.

Задача парторганизаций, сельских советов, руководителей колхозов, МТС, всех партийных и непартийных большевиков выше поднять темпы сева, шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать все силы на быстрое завершение сева.

В. Мячев.
Секретарь РК ВКП(б).

Сводка о ходе сева зерновых и бобовых по сельсоветам района на 16 мая

Наименование сельсоветов	Посеяно гектар	Процент выполн.
Шатковский	249	83,8
Силинский	788	71,2
Арх. Кобылинский	435	57,5
Хиринский	261	52,7
Озерский	316	41,9
Лукановский	226	38,4
Кирманский	203	37,8
Пановский	448	35,2
Елховский	220	33,1
Нелединский	301	29,2
Балабанский	197	28,0
Собакинский	340	24,1
Михайловский	244	22,3
Бержемоцкий	151	19,7
Спасский	180	18,6
Понетаевский	187	17,5
Алемаевский	110	17,4
Ключицкий	79	16,8
Коринский	125	13,1
Мисирхинский	205	12,4
Смирновский	120	11,2
Костянский	146	10,9
Вечушовский	31	3,8
Итого по району	5562	27,6

Закончили сев ранних зерновых

16 мая Силинский колхоз «Двигатель революции» закончил сев ранних зерновых на площади 292 га. Колхозники, учитывая особенности весны, старались наверстать запоздание с севом, твердо соблюдали правила внутреннего распорядка, выезжали в поле в 3—4 часа утра и кончали работу в 10—11 часов вечера.

Стахановцы значительно перевыполнили нормы. Севец Я. И. Кондратьев при норме 4 га засеял по 9 га, В. Л. Бубнов при норме 3,5—по 6 га, пахари при норме 1 га пахали до 1,7 га. Перевыполнили нормы бороновальщики А. Д. Бубнов, И. М. Макаров, С. В. Булигин и другие.

Колхоз вспахал 19 га под картофель и просо.

М. Галин.

Колхоз им. Молотова, Озерского сельсовета, 17 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 96 га. Многие колхозники перевыполнили нормы на пахоте и севе. С. И. Долгов при норме 4,5 га засеял 7 га, М. А. Шалин, Н. А. Долгов пахали 0,90 га при норме 0,60 га.

М. Сонов.

В отряде № 14

Успешно работает тракторный отряд № 14 Шатковской МТС. Двумя тракторами «СТЗ» в колхозе «1 мая» за четыре дня вспахано и забороновано около 40 га и посеяно 5 га. Трактористы т.т. Бессонов и Кочетков при норме 4 га пашут по 4,5—5 га за смену. Бригадир тов. Ванаев ежедневно проводит совещания трактористов и мобилизует их на выполнение производственного плана.

Бабушкин.

В обкоме ВКП(б) о ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукьяновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на дождливую экономную погоду посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Лиховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Лиховского, Кстовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжидаанием хорошей

погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тягловую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскур-

санты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС)

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступле-

ния на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего багдурского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС упоможен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Медленно сеют в колхозах Собакинского сельсовета

Исключительно плохо проходит сея в колхозе им. Осавьяхи (председатель тов. Киреев), на 15 мая здесь было посеяно всего 5 га. Не далеко ушел и колхоз им. Чапаева (председатель тов. Сибирин). Здесь нет борьбы за агротехнику—совершенно не яровизировались семена, посев проводят сразу после культивации, по незаборонованной почве.

Неудовлетворительно идет борьба за быстрое завершение сева и в колхозе им. Сталина, где посеяно 253 га из 1400. Сильно отстают 9, 8 и 5 бригады (бригады т. т. Киреев, Петров, Малышев). Лучше идет сея в бригадах т. т. Мушкарова, Белавина и Колбанова (бригады 3, 10 и 1). Здесь хорошо работают сеицы т. т. Ботяков, Сулин и Чекушкин.

Плохо работает тракторный отряд. Трактористы т. т. Саасов и Малышев вспахали всего 16 га, Сибирин и Мушкаров—17 га,

Середкин и Барянов—13 га. Старые, опытные трактористы не помогают молодым, впервые севшим на трактор, не следят за ними. Молодой тракторист Малышев, которому было поручено проводить вспашку, в первый же день вывел трактор из строя на целые сутки.

Лучше работают трактористы т. т. Катин и Терентьев, вспахавшие на тракторе «ЧТЗ» 123 га, Корев и Баладин, которые на тракторе «СТЗ» вспахали 50 га и за полторы смены посеяли 24 га при норме 21. Бригадир отряда тов. Медведев на совещании по итогам работ вручил хорошо работающим трактористам красные флажки.

Колхозы Собакинского сельсовета и тракторный отряд т. т. Медведева должны работать значительно лучше, сеять быстрее. Надо повести решительную борьбу с лодырями, которые есть еще в колхозах совета. А. Середкин.

Нет борьбы за сжатые сроки сева

Неорганизованно начались полевые работы в сельхозартеле «III Интернационал», Нелединского сельсовета. Вовремя не был привезен формалин для протравливания. В первое время колхозники являлись на работу с большим опозданием—вместо 4 часов утра в 6—7 часов, обеденный перерыв длился очень долго. Одельные бригады нарушали агроправила. Бригадир Есеев посеял овес на 2 га плохо разделанной целины, в бригаде Виссарюнова на 4 гектарах был проведен сея вручную.

Председатель колхоза тов. Душев не проявляет инициативы в борьбе за быстрое проведение сева. Трактор «ЧТЗ» подготовил 70 га почвы, тут же можно было

пустить колесные тракторы на сея, но у тов. Душева были «сырые настроения», он сеять не разрешил. Тем временем тракторные селки были увезены на тракторе «ЧТЗ» в колхоз им. Калинина (где они стояли без дела), а колесные тракторы потом стали сеять конными селками и сея на лошадях приостановился.

На пахоте и сею колхозники работают все вместе, по-бригадно, отдельных ударников и стахановцев выявить трудно. Работа звеньев не организована, отдельные звеньеводки даже не знают своих участков.

Не проводится в колхозе подкормка озимых.

М. Корягин.

Из лукошка...

Затягивается сея в сельхозартеле «Красный доброволец». На 12 мая было посеяно 55 га. Имеется большой разрыв между пахотой и боронованием. План агротехнических мероприятий не выполняется. Допускается ручная сея. В бригаде Степанова ручную сея посеяли горох и хорошо не выделан. Степанов начал проводить вторичную бороновку тогда,

когда горох уже дал ростки на 4—5 сантиметров.

Трудовая дисциплина в колхозе расхлябана. Колхозник И. Козин сам не выходит на работу и разлагаете влияет на других. Борьба за укрепление трудовой дисциплины—непрерывное условие успешного проведения сева в колхозе «Красный доброволец».

И. К.

„Я обвиняю“

«Я обвиняю»—так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступавшего под псевдонимом Андре Симон *).

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек, знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книгой как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция—одна из крупнейших держав Европы—потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи—восьми лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказывает о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в

чьих руках были судьбы Франции, показывает их лицемерие, гнилость, продажность.

«На борту парохода, который увозил меня из Франции,—пишет Симон,—я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он отступил от службы в армии. При помощи щедрых взятков ему удалось добыть командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?» Он ответил: «Эго случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я». Эго циничное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда либо слышал».

Франция кишела такими людьми Единственно, к чему стреми-

* Русский перевод этой книги напечатан в № 3 журнала «Интернациональная литература».

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая)

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхафен, доки Бале, Булонь и Дьепа, Сен-Назера и Лорнана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Ираке большую активность проявляет как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт-110». Недалеко от него был обнаружен германский

офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС)

Сообщения германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический корреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спу-

стился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

(ТАСС)

Германское информационное бюро сообщает, что как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправившись в Англию, оставил довольно пространственные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в разумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся

«разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамальтона, который был ему, повидимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС)

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее

заявление, как только представится возможность. «Но,—сказал Черчилль,—выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС)

Расширение американского военно-морского флота

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по военно-морским делам палаты представителей США одобрила законо-

проект, предоставляющий военно-морскому флоту право приобрести 53 новых вспомогательных судов.

(ТАСС)

лись они, была нажива; единственно, чего они боялись,—народа, коммунизма. Народ, нация, патристический долг—все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Перед читателями проходит целая галерея министров. Даладье, Шотан, Сарро, Бонне, Орланден и многие другие министры радикал-социалисты были ничуть не лучше монархистов Вейгана и других, о которых автор говорит, что они «смотрели на республику как на неизбежное зло и терпели ее со смешанным чувством снисходительности и презрения. Но они никогда не считали республику тем государственным строем, за который им стоило бы сражаться».

Все жадно тянулись к власти... Спекуляция и взяточничество в государственном аппарате приняла поистине чудовищные размеры. Когда один министр сменил другого, чиновники и журналисты спрашивали не о том, какую политику поведет новый руководитель, а о том, кому он будет платить.

Тянулись к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм,

лидер социалистической партии, услужливый лакей буржуазии, ставший премьер-министром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность». Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армия не хватало самолетов и пушек. Солдаты защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. Вдобавок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как

только немцы стали захватывать территорию Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывезти свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к «Боевым крестам» и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону.

А. Симон пишет: «Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена внутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии». Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

А. Малибашев.

За ответ редактору А. Лония.